

走进延安院士(专家)工作站

把“小蚕桑”做成“大产业”

——走进子长市蚕桑专家工作站

记者 叶四青



● 陈正余(右一)给蚕农讲解桑树种植知识

采桑盛阳月,绿叶何翩翩。走进子长市蚕桑现代农业园区,不同品种、形态各异的桑树舒展着枝条,叶片绿叶迎风飘动。

“推广技术是我们的职责所在” “我享受着国务院特殊津贴,推广技术是我的职责所在。”

陈正余是安康市蚕桑产业发展中心蚕研所所长,是全省乃至全国久负盛名的蚕桑技术专家。

“刚到子长时,这里的桑园粗放式管理,小蚕分散饲养,大蚕养育费力、蚕的生病率高等问题特别普遍,亟待我们解决。”

专家,对照存在的问题,他们一起努力,与子长市蚕桑开发中心合作开展蚕桑基地项目,解决了规范化桑园建设的标准和小蚕共育室建设、大蚕室建设、大蚕饲养、自动化上簇等关键问题,子长蚕桑产业发展面貌焕然一新。

帮助蚕农提高养蚕技术 “我今年养了8张蚕,还从陕南购买了2000斤蚕,用来做蚕沙枕头和蚕丝被,全部卖出的话能有20多万元的收入。”

“正是有了专家工作站,子长蚕桑产业才能短时间内获得这么大成”

就。”杨桐说。在桑树和蚕生长的重要环节,在新技术落地的重要时刻,在子长市的桑田里,蚕农家,总少不了陈正余忙碌的身影。

2021年,子长市蚕桑开发中心引进专家及创新团队在站工作时长达50天以上,开展线上线下咨询交流活动次数达80次以上,集中系统培训蚕桑干部和养蚕大户10场次,1000余人次,现场指导培训蚕农25场次,3500余人次,提升了养蚕技术水平。

攻克多项技术难题 在服务子长市蚕桑产业发展的过程中,专家工作站的专家及创新团队攻克了10项技术难题。

“一是做好产业发展规划,制定发展目标,落实工作任务;二是增加产业投入,扶持培育经营主体,加大基础设施建设投入……”

甘泉县纾困助企不打折扣

确保入园企业留得住发展好

本报讯(记者 谷瑞瑜 通讯员 白鹏)甘泉县多措并举开展纾困助企工作,不断加大对市场主体的金融纾困力度,力稳“经济大盘”,为经济平稳健康发展注入强劲力量。

但受疫情影响,企业合作的铁路专线需求降低,公司效益受到一定影响。面对困境,甘泉县工业园区第一时间落实专人对接,给予企业留抵退税、减免4个月房租等优惠政策,极大地缓解了企业压力。

公司负责人马田表示,政府的帮助大大缓解了公司的资金压力,使他们能将更多的资金投入生产运营中。

运行稳中有进,发展质量不断提升的良好发展势头。甘泉县工业园区管委会主任延李祥表示,在困难时期,园区管委会有责任、有义务帮助企业解决困难,全力支持助推企业稳定持续发展。

彪炳史册的人间奇迹

(上接第一版)党的十八大以来,习近平总书记对扶贫工作作出一系列重要论述,创造性地提出精准扶贫精准脱贫基本方略,推动了扶贫减贫理论创新和实践创新。

水难、用电难、通信难、上学难、就医难等问题得到历史性解决;“三区三州”深度贫困地区的许多乡村,实现特色产业“从无到有”的历史跨越。全国72%的贫困户与新型农业经营主体建立利益联结关系,70%以上的贫困户接受了生产指导和技术培训;

平总书记来到贵州毕节市黔西县新仁苗族乡化屋村考察调研,殷切嘱托当地干部群众:“要接续推进乡村振兴,加快推进农业农村现代化。希望乡亲们继续努力奋斗,把乡村建设得更美好,把乡村建设得更美。”

发展基础不断夯实——具备条件的乡镇和建制村全部通硬化路、通客车、通邮路。脱贫地区农村电网可靠率达到99%,大电网覆盖范围内脱贫村通动力电比例达到100%,脱贫村光纤和4G比例均超过98%。

这是史无前例的精准到人,明确“帮扶谁”:8年时间,近2000万人次进村入户,开展贫困人口动态管理和信息采集工作。

“脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点” 秋日中午,车辆行驶在通往化屋村的旅游公路上,目光所及一派生机:路两旁多彩的花卉,远处一些低矮的山丘上正在平场施工,老乡刚从地里干完活儿收工回家……

精神面貌愈见昂扬——既富“口袋”也富了“脑袋”。脱贫群众的精神世界在脱贫攻坚中得到充实和升华,信心更坚、脑子更活、心气更足,发生了从内而外的深刻改变。

精神面貌愈见昂扬——既富“口袋”也富了“脑袋”。脱贫群众的精神世界在脱贫攻坚中得到充实和升华,信心更坚、脑子更活、心气更足,发生了从内而外的深刻改变。

这是审慎科学的精准评估,明确“如何退”:明确“时间表”,引入第三方,聚焦内生力和发展力……创新构建最严格考核评估体系,确保脱贫成果经得起历史检验。

“脱贫了还不能歇脚,在面向乡村振兴的发展过程中还有很长的路要走。”

中央确定160个国家乡村振兴重点帮扶县,强化政策倾斜,加强监测评估。今年前8个月,农发行向160个国家乡村振兴重点帮扶县投放贷款443.49亿元,同比多投放125.64亿元,增加39.5%。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全国众志成城、团结奋进,以更有力的举措,汇聚更强大的力量,加快农业农村现代化步伐,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

赓续红色血脉 培育时代新人

“红色讲解员”走进延安实验小学

本报讯(记者 王静 郭子仪)9月14日上午,由延安市文化和旅游局联合延安革命纪念馆、市教育局、共青团延安市委组织开展的“红色讲解员进校园”第二场活动在延安实验小学举行。

很有意义,不仅能锻炼我的语言表达能力,还能让我更加深入了解延安的红色历史,让我明白现在的幸福生活来之不易,也希望通过讲述红色故事让更多的人认识延安、了解延安。”

活动现场,延安革命纪念馆讲解员张持、王家坪旧址讲解员贺丽丽、甘泉县文物保护单位讲解员贺静分别为在场的同学和老师生动地讲述了《延安窑洞——理想的殿堂》《人民救星》《父子深情》等红色故事,延安实验小学“红领巾讲解员”吴若柠和胡可昕两位同学现场讲述了《毛主席和他的小青马》和《一架小纺车的故事》。

市文化和旅游局负责人希望通过此次活动,教育引导广大学生厚植爱国爱党的情感,自觉践行社会主义核心价值观,不断增强永远跟党走、信念和信心,让红色基因薪火相传、血脉永续。

志丹县开展“三资”管理和“6+2+2”等专项治理

处理不作为乱作为现象100余件

本报讯(通讯员 党彦虎 记者 雷荣)“侵占和挪用村集体资金确实不应该,我现在感觉很后悔,主要是我的纪律和法律意识淡薄,存在侥幸心理,今后我一定加强学习,改过自新。”

结合全市“6+2”专项治理,该县推出“6+2+2”专项治理活动,将耕地保护、营商环境纳入整治范围,县纪委监委不定期开展检查、抽查和暗访,针对存在问题比较突出的干部开展谈心谈话,并进行重点帮扶,突出靠前监督,重点纠正作风顽疾,对发现有作风纪律问题和问题整改不到位的单位和个人进行约谈,并严肃处理相关责任人。

日前,志丹县针对群众普遍反映的“三资”管理、粮食购销、农村自建房等问题,开展专项检查治理,严肃处理了行业领域不作为和乱作为现象100余件,解决了困扰群众的实际问题100余件。

据悉,在此次专项治理工作中,共受理群众反映问题6类186件,推动整改落实122件,办结61件,立案23人,处分23人,运用“第一种形态”处理76人。

习近平对哈萨克斯坦共和国进行国事访问

(上接第一版)两国元首举行正式会谈。

中之间的高度互信和哈中永久全面战略伙伴关系的高水平。我们将共同签署联合声明,表明双方坚定致力于开辟哈中关系新的黄金30年,这在当前动荡复杂的国际形势下具有特殊重要意义,相信习近平主席此次访问必将为哈中关系发展史上的一个新的里程碑,为哈中永久全面战略伙伴关系发展注入新的内涵和动力。

习近平指出,中哈建交30年来,两国关系经受住了国际风云变幻考验,内涵不断丰富,水平持续提升,成果更加丰硕。两国率先解决边界问题,率先铺设跨境油气管道,率先开展国际产能合作,率先建立永久全面战略伙伴关系,创造了多项“第一”。

有文化、有创意、有专业、有创新、有梦、有飞翔! 服务电话: 0911-8216272

习近平强调,中哈合作基础扎实、潜力巨大、前景广阔。双方要用好总领事定期会晤、政府间合作委员会等现有机制,深化战略对接,发挥互补优势,将两国合作提升至全新规模和水准。双方要高质量共建“一带一路”,扩大经贸、产能、互联互通、抗疫等领域合作,拓展大数据、人工智能、数字金融、跨境电商、绿色能源、绿色基建等创新合作。要增进民心相通,促进两国人民友好往来和相互理解。

张娜娜不慎将残疾证丢失,残疾证号:61060219830616202362,声明作废。 王静不慎将残疾证丢失,残疾证号:61060219841113362163,声明作废。 魏玉梅不慎将位于陕西省延川县张家园子小区8号楼4单元801室不动产权证丢失,证号:陕(2018)延川县不动产权证第0000979号,声明作废。

习近平强调,中方支持中亚国家维护政治安全和社会稳定,支持中亚国家加强一体化合作,愿同哈方保持密切沟通,妥善应对各类新问题新挑战,反对外部势力干涉中亚国家事务,共同维护本地区长治久安。双方要加强在上海合作组织、亚信、“中国+中亚五国”等多边机制框架内合作,共同支持办好上海合作组织撒马尔罕峰会,为本组织下一阶段发展注入新动力。双方要加强国际协作,践行真正的多边主义,为构建更加公正合理的全球治理体系作出“中哈贡献”。

郝江不慎将位于陕西省延川县雷家湾5小区27号楼1单元501室不动产权证丢失,证号:陕(2017)延川县不动产权证第0000658号,声明作废。

托卡耶夫表示,习近平主席此次访问虽然短暂,但内容丰富,成果丰硕。我们达成很多重要共识,将指引哈中关系发展到更高水平。习近平指出,我此次访问是中哈关系新的起点,相信在双方共同努力下,未来中哈关系将取得更大发展。两国元首约定,将通过多种方式继续保持密切交往。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加有关活动。

延安融媒印务有限公司 您身边的视觉设计与印务专家 致力做好城市综合服务商 商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司 延安融媒传媒有限公司 依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。 融媒传媒·您身边的媒体宣传专家 咨询电话: 0911-2820066 8226222

延安融媒演播有限公司 “精彩来自专业”,延安融媒演播有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业公司。 演绎非凡 传播精彩 服务热线: 0911-2820069

延安融媒文创有限公司 精心做精品,精品赢市场! 延安融媒文创有限公司是延安市融媒体中心授权对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意性质的专业性公司。 有文化,有创意,有梦,有飞翔! 服务电话: 0911-8216272

遗失声明 张娜娜不慎将残疾证丢失,残疾证号:61060219830616202362,声明作废。 王静不慎将残疾证丢失,残疾证号:61060219841113362163,声明作废。 魏玉梅不慎将位于陕西省延川县张家园子小区8号楼4单元801室不动产权证丢失,证号:陕(2018)延川县不动产权证第0000979号,声明作废。 郝江不慎将位于陕西省延川县雷家湾5小区27号楼1单元501室不动产权证丢失,证号:陕(2017)延川县不动产权证第0000658号,声明作废。 总值班 张吉祥 值班主任 赵雷 一版编辑 王强 一版校对 徐晓婷 本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森